

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Салимовой Мадинабону Долимжон кизи «Снижение овариального резерва у женщин репродуктивного возраста: распространенность, факторы риска и диагностические маркеры», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология (медицинские науки)

Представленное диссертационное исследование Салимовой М. Д. посвящено актуальной проблеме, в связи с тем, что в последние годы отмечается увеличение доли матерей в возрасте от 29 лет и старше. С увеличением возраста отмечается рост соматической патологии, гинекологических заболеваний, которые негативным образом отражаются на реализации репродуктивной функции. Кроме этого, происходит физиологическое снижение овариального резерва. Востребованность экстракорпорального оплодотворения ежегодно растет, в том числе у женщин в возрасте после 35 лет, что связано с «отложенным» материнством. В современных литературных источниках информация о факторах риска и маркерах снижения овариального резерва крайне ограничена. Данных об особенностях овариального резерва в различных этнических группах недостаточно, что определяет актуальность настоящего исследования.

Новизна исследования определяется установленными маркерами, ассоциированными со снижением овариального резерва у женщин репродуктивного возраста на доклиническом этапе. Также установлены факторы риска снижения показателей овариального резерва у женщин Прибайкалья: принадлежность к смешанной, европеоидно-азиатской, этнической группе, ИМТ от 25 до 30 кг/м², паритет и возраст начала нарушений менструального цикла.

Отдельного внимания заслуживает объем исследования. Проведено кросс-секционное исследование в неселективной популяции, объектами которого явились 1120 женщин в возрасте от 18 до 39 лет, проживающие в г. Иркутск, г. Улан-Удэ и в пос. Бохан Иркутской области.

Теоретическая и практическая значимость работы позволяет обосновать новые подходы в оценке ультрасонографических характеристик фолликулярного аппарата яичников женщин репродуктивного возраста как маркеров доклинической формы преждевременного снижения овариального резерва с учетом этнической принадлежности. Также определены пороговые уровни концентраций биохимических маркеров воспаления - комплемента С3 и церулоплазмина для доклинической диагностики снижения показателей овариального резерва, в том числе с учетом возраста и этнической принадлежности.

Представленные в работе цели, задачи, положения, выносимые на защиту, сформулированы четко. Выводы соответствуют поставленным задачам. Достоверность полученных результатов установлена достаточным объемом исследований, использованием широкого спектра высокоинформативных диагностических методов. Статистический анализ полученных данных

выполнен с помощью современных программ в соответствии с международными стандартами.

Результаты исследования могут быть внедрены в образовательный процесс студентов, ординаторов и аспирантов кафедр профильных ВУЗов, а также в практическом здравоохранении.

Автореферат полно отражает содержание диссертационного исследования, представленный в работе материал понятен, иллюстрирован достаточным количеством диаграмм, графиков.

Результаты диссертационного исследования представлены на научных конференциях различного уровня. По материалам диссертации опубликовано 8 печатных работ, из них 5 – в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, в том числе 4 работы в рецензируемых изданиях, индексируемых в международной базе данных Scopus. Кроме того, имеются 2 научные публикации, индексируемые в международной базе Web of Science, 2 – в издании РИНЦ. Зарегистрирована 1 база данных.

Диссертационное исследование Салимовой Мадинабону Долимжон кизи «Снижение овариального резерва у женщин репродуктивного возраста: распространенность, факторы риска и диагностические маркеры», является самостоятельным завершённым исследованием в области медицинских наук. По актуальности, объёму исследований, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов, полноте изложения, методическому уровню соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемых к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - Акушерство и гинекология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России №1 от 9 января 2020 г.), необходимых для работы диссертационного совета 24.1.187.01.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии

ФНДО ФГБОУ ВО Амурская ГМА

Минздрава России, доктор медицинских наук,

доцент
ОТДЕЛ
КАДРОВ

ЗАБЕРЯЮ

НАЧ. ОТД. КАДРОВ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Амурская государственная медицинская академия»

Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Амурская ГМА Минздрава России), 675028, Амурская область, г. Благовещенск, ул. Горького д.95. E-mail: amursma@amursma.su, тел.: +7(4162)319007.

Жуковец Ирина Валентиновна